

Tisztelt Olvasó!

II. évfolyam, 5. szám - 2006. június

A 2006-os tavaszi ülészak utolsó másfél hónapja alatt az Európai Parlament munkarendje különösen feszített. A 2004-ben megválasztott testülethez most kerül vissza második olvasatra az évtized két legnagyobb gazdasági jellegű európai joganyaga: a vegyi anyagok forgalmáról szóló REACH és a szabad szolgáltatásnyújtásról szóló szolgáltatási irányelv. Egy évvel ezelőtt ezek a kérdések még első olvasatban jártak, és akkor csak a haladás politikai szándéka sürgetett. Most három, legfeljebb négy hónapos kötelező határidő köti a Parlamentet. Az őszi ülészak közepére mindkét ügyet úgy kell lezárni, hogy közben számos más, hasonlóan érdekes téma is haladjon. Mielőtt nagyon kellemes és pihentető nyarat kívánnék Önnek, ezzel a hírlevéllel az utóbbiakba szeretnék egy kis betekintést adni.

Herczog Edit

INTERNETES SEGÍTSÉG A MINDENNAPI ÜGYEINKHEZ



Az Európai Bizottság ingyenes fogyasztói tájékoztató és oktató programot indított az interneten. A DOLCETA mind a 25 tagállamban működik és az Unió valamennyi hivatalos nyelvén elérhető. A tartalom két nagy fejezetre oszlik: fogyasztói jogok, illetve pénzügyi szolgáltatások. Az olvasó a témakörökkel tananyagyszerűen, három egymásra épülő szinten keresztül ismerkedhet meg.

Az első szinten alapismereteket sajátíthatunk el az uniós elvekről és hatályos joganyagokról. Kiváló eszköz ez úgy az érdeklődni és tájékozódni kívánóknak, mint azoknak a középiskolai és felsőoktatási pedagógusoknak, akik diákjaik számára közérthető, érdekes és hasznos fogyasztói ismereteket szeretnének átadni.

A második szinten jogaink és lehetőségeink konkrét részleteit ismerhetjük meg, és hasznos tanácsokat találunk a követendő eljárásokról. Ezeket a rovatokat azok lapozhatják a legnagyobb haszonnal, akiknek egy konkrét esetben van szükségük tanácsra, útmutatásra, mint például: "Hogyan vegyek fel jelzalog hitelt

egy másik tagállamból?"; "Elromlott a hűtőszekrényem. Pontosan hol, kitől és mennyi ideig követelhetek garanciális javítást?"

A harmadik szint kifejezetten előrehaladott, összetett, sokrétű összefüggéseket is felölelő tartalmat kínál, elsősorban az egyes témakörök hivatásos szakértőinek, valamint mindazoknak, akik mindennapi munkájuk során uniós jogszabályok hatálya alatt dolgoznak. Hasznos segítséget talál például a hitelkérelmünket elbíráló banki ügyintéző, ha kétségei merülnek föl a szerződés európai jogi szabályosságával kapcsolatban. Hasonlóan hatékonyan tájékozódhat az a kiskereskedő, akire - adott esetben tudtán kívül is - vonatkoznak például az indokolatlanul magas fogyasztói ár európai kritériumai és szankciói.

Az oldalak kissé hosszasan letöltési idejéért kiváló minőségű, jól használható és rendkívül gazdag tartalom kárpótol. A logikus felépítésű és jól áttekinthető menürendszerben könnyen tudunk célirányosan keresni, és hamar eljutunk a bennünket érdeklő pontos kérdés általános jellemzőihez és legapróbb részleteihez is. Az egyes témakörök tanulmányozása után tudásunkat interaktív vagy kinyomtatott és sokszorosított tesztekkel tehetjük próbára.

Saját fogyasztói műveltségünk fejlesztésére mindenkinek ajánlom, hogy akár pusztán kíváncsiságból, akár konkrét fogyasztói vagy szakmai igény alapján, látogasson el a <http://portal.dolceta.net/> címre. Jó böngészést kívánok Önnek.

VERSENYKÉPESSÉGI ÉS INNOVÁCIÓS PROGRAM

Az EP ipari, kutatás-fejlesztési és energiaügyi bizottsága májusban elfogadta az Unió 2007-2013-as időszakra szóló, innováció-támogató programtervezetét. A hét éves, 3,2 milliárd eurós keret közel kétharmada a kis és közepes vállalkozások támogatását és az európai innováció serkentését szolgálja, míg 20-20% jut a modern távközlési technológiák, illetve a széndioxid-mentes energiatermelés és a hatékony energiafelhasználás fejlesztésére.

A támogatások nem kizárólag konkrét projektek közvetlen finanszírozására korlátozódnak. Míg a távközlési fejezet egyik legfontosabb célkitűzése az innovatív kommunikációs technológiák és digitális tartalmak, illetve szolgáltatások európai szintű kísérleti terjesztésének biztosítása, a vállalkozásoknak nyújtott támogatások inkább banki kölcsönök társ- és ellengarancia-vállalásában, kockázati tőkebefektetők felkutatásában és bevonásában, a KKV-k számára létrehozott Euro Info Center és Innovation Relay Center hálózatok fejlesztésében nyilvánulnak meg. Az Intelligens Energia programmal pedig az Unió az energia-hatékony megoldások iránti piaci kereslet serkentésével szeretné innovatív megoldásokra ösztönözni a piaci szereplőket. A széndioxid-kibocsátások csökkentése érdekében kiemelt hangsúlyt kap a közlekedési szektor, amelyben komoly remények fűződnek a hazánkban is szép kilátásokkal kecsegtető bioüzemanyagokhoz.

Tagságaim az Európai Parlamentben:

Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottság, Ipari, Kutatás-Fejlesztési és Energiaügyi Bizottság, Költségvetési Ellenőrző Bizottság
EU-Ukrajna parlamentközi delegáció, EU-EGT parlamentközi delegáció, Védelmi Albizottság,
Kis- és középvállalkozásfejlesztési Munkacsoport, Lisszaboni Stratégia Munkacsoport

Tagságaim egyéb európai szervezetekben:

Európai Energia Fórum, Európai Internet Alapítvány, Megújuló Energiaforrások Európai Fóruma, Európai Építőipari Fórum, Kangaroo Csoport

ZÖLD KÖNYV AZ ENERGIAPOLITIKÁRÓL

Az európai energiapiac szabályozása előírta a hálózatok összekapcsolását és az energiaszolgáltatás fokozatos liberalizálását. Az Európai Bizottság a verseny kiszélesítésétől és a piacok megnyitásától a verseny élénkülését és a fogyasztói árak csökkenését várta, ez azonban számos tényező miatt elmaradt. A legközvetlenebb ok a kőolaj világpiaci árának emelkedése. Egyesek szerint a verseny sem tud kibontakozni, mert az energiapiac természete miatt a régi monopóliumok helyére újak lépnek, egyes termelési ágazatok pedig mesterségesen, közpénzből kell fenntartani. Végül, de nem utolsó sorban, hiányzik az az átfogó, közös európai energiapolitika, amely erős gazdasági és politikai alapot és háttérrel biztosítana a belső piacnak. Ennek orvoslására tette közzé az Európai Bizottság az Energiáról szóló Zöld Könyvet. Ez a 2006. szeptember 24-ig tartó, széles körű, nyilvános konzultáció az első lépés a leendő európai energiapolitika felé. Az elsődleges teendő, amely minden további lépésnek az előfeltétele, az ellátásbiztonság megteremtése és a termelésbiztonság maximalizálása. Ehhez egyszerre van szükség a külső beszállítóink körének bővítésére, az egymást kiegészítő technológiák hatékonyságának növelésére, valamint a belső energiakészletezésünk és gazdálkodásunk racionalizálására. Ha a Zöld Könyvben meghatározott hat stratégiai törekvés közül ezt a hármat sikerül teljesíteni, akkor láthatunk neki a további három célkitűzés megvalósításának, melyek a klímaváltozás megfékezése, a belső villamos- és gázpiacok kiteljesítése, illetve az innovatív technológiák kutatása és fejlesztése.

A nyilvános konzultáción bárki részt vehet az alábbi internetes címen:

<http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=energygreenpaper&lang=hu>

Ahhoz, hogy az új tagállamok véleménye megfelelő súllyal érvényesüljön, nagyon fontos, hogy minél többen részt vegyünk.

ÖSSEJT-KUTATÁS AZ FP7 KERETPROGRAMBAN

A 2007-2013-as hetedik európai Kutatás-Fejlesztési Keretprogram parlamenti tárgyalása alatt heves vitát váltott ki a szocialista frakción belül az összejt-kutatás kérdése. Egyesek etikai okokra hivatkozva ellenzik az embriókon folytatott kutatásokat, és ezért követelik, hogy az uniós keretből ne lehessen ilyen kutatásokat támogatni. A tagállamok különböző módokon kezelik a kérdést: kik a teljes tiltás, kik a szabályozott engedélyezés mellett állnak. A tudomány fejlődése szempontjából az összejt-kutatás európai támogathatóságának engedélyezése tűnik a legészszerűbb politikai megoldásnak. Mivel a Bizottság 2005 őszén tett megállapításai szerint jelenleg nincs mód a géntechnológiákkal kapcsolatos jog európai harmonizációjára, célszerű tiszteletben tartani az egyes államok saját szabályait. Ez azonban nem gátolhatja meg az Uniót abban, hogy az erre lehetőséget biztosító tagállamokban támogathassa az egészségtudomány egyik legígéretesebb kutatási ágazatát. Mi több, a keretprogram alatt létrejövő egységes európai kutatási térség könnyebbé teszi a tiltás pártján álló államok kutatóinak, hogy más tagállamokban támogatott projektek keretében kamatoztassák szaktudásukat.

NYÁRI PROGRAMJAIMBÓL

- *Június 20., Varsó:* Előadás a REACH tervezetről a lengyel vegyipar képviselői számára
- *Június 21., Brüsszel:* Előadás a fogyasztói bizalom növeléséről szóló HERA konferencián
- *Június 22., Budapest:* Előadás az európai energiapolitikáról az MSZP Közgazdasági Tagozata számára
- *Június 21.-23., Budapest:* Első Regionális Európai Innovációs Párbeszéd konferencia
- *Június 26.-28., Washington D.C.:* Transz-Atlanti Nukleáris Fórum, EU-USA törvényhozói konferencia
- *Június 30., Vilnius:* Előadás az európai társadalmi kohézióról és a kirekesztés elleni küzdelemről

TRANSZATLANTI KAPCSOLATOK

Április 20-án és május 8-án az EP külügyi és külkereskedelmi bizottságai két saját kezdeményezésű jelentést fogadtak el az EU-Egyesült Államok partnerség és a transzatlanti gazdasági kapcsolatok fejlesztéséről. Az EP megállapította, hogy a két kontinens közötti gazdasági kapcsolatok olyan szinten integrálódtak és összefonódtak, hogy minden alkalmi politikai feszültségtől vagy elmentettől függetlenül valós, *de facto* transzatlanti piacról beszélhetünk. Az Atlanti-óceán két partján 7 millióra becsülik az ennek a piacnak köszönhetően létrejött, és közvetlenül ezen piactól függő munkahelyek számát. Erika Mann német szocialista jelentéstevő értékelése szerint egyes kereskedelmi és politikai akadályok lebontásában további számottevő foglalkoztatási és növekedési pontenciál rejlik.

A Parlament nem csak ezeknek a lehetőségeknek a kihasználásáért szorgalmazza az EU-USA partneri kapcsolatok szorosabbra fűzését, hanem kiemelkedő jelentőséget tulajdonít a transzatlanti együttműködésnek bizonyos globális kihívásokkal szemben is. Ilyen például a demokrácia fejlesztése, az energia ellátásbiztonság, az energiahatékonyság, és a szellemi tulajdon nemzetközi védelme, úgy a hagyományos ipar és kereskedelem, mint az elektronikus szolgáltatások területén.

A célok eléréséért a Parlament javasolja a transzatlanti jogalkotói párbeszéd elmélyítését és rendszeresítését, valamint a tényekben már működő transzatlanti piac közös, integráltabb keretszabályozását.

Kedves Olvasó!

Remélem, hírlevelemmel sikerült felkeltenem érdeklődését az Európai Parlament iránt és kérem, hogy az Európai Parlamenttel vagy a fenti témákkal kapcsolatos ötleteivel, észrevételeivel tiszteljen meg az alább található elérhetőségek valamelyikén

Üdvözlettel,

H.E.